

Молодая РАДЬ

№ 91 (436)

Вторник 29 ноября 1927 года.

Год издания 8-й.

Трудовая газета рабочей молодежи
организации Нижегородского ВЛКСМ

выходит по вторникам и пятницам

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Як. Свердлова,
д. № 29. Телефон № 8-69. Телефон телеграф. № 7-70.

Подписанная цена в месяц 25 коп.

Цена отдельного № 4 коп.

Комсомольские собрания осуждают оппозицию. Ячейки ВЛКСМ обсуждают вопросы предстоящего партсъезда.

Комсомольцы не дают свои голоса оппозиции.

СОРМОВО.

На 28 ноября состоялось 14 собраний ячеек. Присутствовало 419 человек. В прениях выступало 34 чел., подано вопросов докладчикам—153. Голосовало за резолюцию, одобряющую политику ЦК—416 человек, воздержалось—3.

КАНАВИНО.

По данным на 28 ноября. Обсуждение тезисов по плану 5-летнего строительства состоялось по 4 коллективам и 22 ячейкам. Выступало 44 человека. Присутствовало 50-60 проц. членов ячеек.

Вопрос «Оппозиция и Комсомол» обсуждали 3 коллектива и 19 ячеек. Резолюции одобряющие линию ЦК приняты подавляющим большинством при 3-х воздержавшихся.

Оппозиция не нашла поддержки.

◆ 19 ноября с. г. на расширенном совещании комсомольского актива коллектива ВЛКСМ при Молотовской фабке «Кр. Октябрь», обсуждался вопрос о антипартийной деятельности оппозиции. Присутствовало—101 чел.

В президиум было подано 25 записок-вопросов. По докладу выступило 4 чел. Все ребята единодушно выступали против оппозиции. Резолюция одобряющая линию ЦК, принятая единогласно.

ГОРРАЙОН.

По неполным сведениям по городскому району вопросы предстоящего XV партсъезда обсуждались на 19 кустовых собраниях об'единяющих 53 ячейки. На собраниях присутствовало 1647 чел. или 81 проц. Выступало в прениях 125 чел. За линию ЦК голосовало 1637, против—1, воздержавшихся—9.

1 воздержавшийся из 63.

24 ноября ячейка ВЛКСМ три НГСХ прорабатывала вопрос: «Партийная оппозиция и комсомол».

Докладчику было подано около 25 записок-вопросов.

В прениях выступило 9 человек.

Из 9 человек только один товарищ попытался оправдать оппозицию по некоторым вопросам. В своем выступлении он доказал до смешного:

«Ребята в комсомоле голосуют механически, сами не зная, за что голосуют»; «деревня оккупирована»; «Троцкий—умная голова, он ошибаться не может», и т. д. в этом духе.

Остальные 8 выступавших с фактами и убедительными доводами доказывали необоснованность обвинений выступавшего.

Резолюция по докладу принятая только при одном воздержавшемся из 63 человек, присутствовавших на собрании.

Одобляем политику ЦК.

7 ноября сего года коллектив гортрамвай обсуждал 5-летний хозяйственного строительства СССР. Присутствовало 87 чел. Собрание длилось около 4 часов.

Докладчику задано около 30 вопросов и в прениях выступали 6 человек.

В партийной резолюции говорится следующее:

КОМСОМОЛЬЦЫ СССР ПРОТИВ ОППОЗИЦИИ.

◆ С начала дискуссии по 29 ноября по Москве состоялось 277 комсомольских собраний. На собраниях присутствовало 25.176 комсомольцев. В прениях записалось 2.565 человек. Высказалось 2.205, из них 258 оппозиционеров и 76 колеблющихся.

За тезисы ЦК и ЦКК голосовало 24.575 человек, против 367. Воздержалось от голосования 234 чел.

◆ В ЛЕНИНГРАДЕ за 24 и 25 ноября ученено 75 комсомольских собраний

с общим числом присутствующих 11.808 чел. В прениях выступало 376 ораторов. За резолюции ЦК голосовало 11.615 чел., против—136, воздержалось—57.

◆ 9 тысяч комсомольцев ДНЕПРОВСКА приняли участие в обсуждении тезисов ЦК к предстоящему XV съезду ВКП. Из числа присутствующих на собраниях, только 51 чел. поддерживали оппозицию и 107—воздержались от голосования.

Единодушно осудили оппозицию.

Комсомольский актив г. Павлова, обсуждая вопрос об итогах Октябрьского об'единенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б.), единодушно осудил оппозицию, признавая правильными вопросы выдвигаемые ЦК.

30 человек городского актива единогласно одобрили решения последнего пленума ЦК и ЦКК ВКП(б.) об исключении из всеобщей коммунистической партии т. т. Троцкого и Зиновьева, как подрывающих основу ленинизма. Актив присоединился к решению ЦК ВЛКСМ и бюро Губкома ВЛКСМ об участии комсомола в дискуссии, в то же время борясь с тенденциями равноправия и противостояния комсомола партии.

Оппозиция не нашла и не найдет поддержки в Павловской организации комсомола.

Трудящаяся молодежь отвечает оппозиции массовым вступлением в комсомол.

◆ КАНАВИНО.

Подано заявлений о приеме в комсомол—283.

◆ БЕРРАЙОН.

По сведениям, поступившим из 15 ячеек, подано заявлений о приеме в комсомол—68. Подано комсомольцам заявлений о приеме в партию—15 (по 11 ячеек).

◆ АРЗАМАС.

Подано заявлений КСМ—46.

В партию 10.

◆ КРАСНЫЕ БАКИ.

Подано заявлений в КСМ—46.

◆ ЛЫСКОВО.

Подано заявлений в КСМ—70.

Передано в партию 9 человек.

◆ СЕМЕНОВ.

Подано заявлений в КСМ 59.

В партию—16.

◆ ГОРОДЕЦ.

В КСМ подано заявлений 86.

В партию—20.

Мировой комсомол.

Растет влияние.

В этом году борьба за завоевание руководящих органов и постов в юнсекциях профсоюзов Германии велась гораздо сильнее, чем в прошлые годы. В некоторых случаях, когда реформисты-соглашатели, несмотря на отчаянную борьбу, потерпели поражение, руководящие органы юнсекций просто не утверждены высшими органами, так как в них были избраны коммунисты и симпатизирующие им. Это относится к центральному профсоюзу слушающих, который не утвердил вновь избранных руководителей 4-х групп молодежи и даже исключил одного руководителя из профсоюза. В Берлине профсоюз металлистов в трех случаях не утвердил выборов. Союз мальчиков в Дюссельдорфе отказал в утверждении руководителя одной группы.

Несмотря на все сопротивление профсоюзной бюрократии, КСМ Германии все же удалось быть представленным в руководящих органах более, чем 200 юнсекций немецких профсоюзов. Тем самым количество профсоюзного актива КСМГ в юнсекциях более чем удвоилось.

Кроме того, КСМГ имеет своих представителей приблизительно в 30 юношеских союзах. Здесь влияние КСМ увеличилось почти втрое. Особенно следует отметить увеличение на 50% количества юнсекций, в которых КСМ имеет большинство.

Захват Литвы—прямой шаг по подготовке нового похода на Москву.

Исполком ИКИМ обратился с воззванием к рабочей и трудящейся молодежи и солдатам Литвы, Польши, Латвии, Германии и других стран, в которых, между прочим, говорится:

«Польские империалисты готовят захват Литвы. Фашистское правительство самой Литвы находится в прямой связи с польскими фашистами и делает все, чтобы подчинить трудящихся Литвы двойному гнету литовской и польской буржуазии. Захват Литвы, это—репетиция новой войны против СССР, это—прямой шаг к подготовке нового «похода на Москву».

Молодые рабочие, крестьяне и солдаты Польши! Не забывайте своих священных обязанностей — борьбы против эксплуататоров и фашизма, против польских помещиков и буржуазии, против фашистской военщины. Не поддавайтесь на обман Пилсудского. Устраивайте демонстрации протеста, стачки — этим вы можете помешать войне, не перевозите оружие и солдаты. Солдаты польской армии, поверните штыки против своего собственного правительства, против своих угнетателей.

Трудящаяся молодежь и солдаты Литвы! Вам, несущим на своих плечах бремя и тяжелый гнет фашистско-

го сапога литовской буржуазии, грозит новая опасность,— опасность, что к этому гнету присоединится национальный гнет — гнет польских помещиков. Ни фашисты, ни социал-демократы не способны организовать борьбы за независимость Литвы. Социал-демократы и эмигранты явно перешли на службу к Пилсудскому. Только под руководством рабочего класса, и только сами трудящиеся могут отстоять свою независимость.

Трудящаяся молодежь всего мира! Захват Литвы создает угрозу и независимости Латвии. Не будьте пассивны. Поддерживайте борющихся за свою независимость и освобождение трудающих Литвы.

Трудящаяся молодежь всего мира! Не допустите порабощения Литвы, не дайте усилиться польскому империализму, не позволяйте новых провокаций и угроз против СССР, дайте дружный отпор всему подстрекающему мир империализму. Организуйте на фабриках и заводах единым фронтом выступления молодых рабочих. Повсюду должен раздаться клич: долой провокаторов новой войны, долой польских, английских и немецких империалистов!».

ТРИ ДНЯ ЗА КРАСНОЙ ГРАНИЦЕЙ.

Польские империалисты собираются в поход.

Польско-литовские отношения остаются столь же напряженными, как и раньше.

Печать единодушно отмечает, что политика Польши, представляя большую опасность для дела мира. Корреспонденты иностранных газет сообщают, что Польша усиленно вооружается, военные заводы работают с предельной нагрузкой, к польско-литовской границе стягиваются польские войска.

Пилсудский и Патек — руководители польского правительства вернулись с совещания с литовскими белогвардейцами в Вильно и генералами польской армии. Там, по слухам, решили начать наступление на Литву. Некоторые газеты даже сообщают подробности этого плана. Так, латвийская «Янис Зиннис» пишет, что 15 декабря начнется военный поход на Литву.

Подготовка вооруженное наступление на Литву, польские захватчики орудуют и на «внутреннем» фронте. Они поддерживают литовских эмигрантов, крайних реакционеров. Цель этой поддержки ясна — инсценировка восстания в Литве, попытка свергнуть литовское правительство «изнутри».

СССР НА СТРАЖЕ ДЕЛА МИРА.

Все это, вместе взятое, дает законченное основание для тревоги за дело мира среди наших западных соседей. Правительство СССР не может, конечно, равнодушно смотреть на подготовляющуюся войну, тем более, что результаты польской политики угрожают положению СССР. Правительство СССР отправило польскому правительству поту, в которой заявляет, что

«советское правительство не может не смотреть с тревогой на развитие конфликта, который чреват самыми серьезными осложнениями и может привести к новому кровопролитию и к новым страданиям для миллионов трудящихся всей Европы».

«Сохранение мира в гораздо большей степени зависит от Польши, чем от Литвы, поскольку последняя, в силу ее ресурсов, не может быть заинтересована искать решения своих претензий путем вооруженного конфликта с Польшей».

«Правительство Союза Советских Социалистических Республик не признает положение: на конференции делегаты СССР будут предлагать разоружение не на словах, а на деле. Такая постановка вопроса стаскивает маску с империалистов».

Поэтому уже сейчас английская печать и часть французской пытается заранее дискредитировать советские предложения. Уже сейчас часть печати провозглашает, что советские предложения будут несбыточными. Советские предложения являются политическим маневром — пишут английские газеты.

Конечно, для империалистов разоружение дело несбыточное, но для СССР — это практическая задача. На конференции советская делегация будет бельмо на глазу, так как перед Лигой Наций стоит какое угодно задание, только не разоружение.

XX Губернская партийная конференция.

Доклад Т. Муралова о хозяйственном строительстве губернии.

Предпосылки нашего развития.

Наша губерния имеет большие трудовые ресурсы; кроме того, она находится в очень выгодном географическом расположении. Мы находимся на стыке двух рек, железнодорожные линии нас связывают с промышленными центрами республики, и Севером, и будут связывать с Югом. Наш нижегородский порт по грузообороту один из самых мощных портов; железнодорожные узлы имеют также удовлетворительный грузооборот. Наша губерния располагает громадными энергетическими ресурсами. Площадь торфа у нас равняется 275.000 дес., при осторожном подсчете запас торфа выражается в 30 миллиардов пудов; в перевоз-

ке на уголь это будет равняться 13 миллиардам пудов. Кроме того, у нас имеется большой запас лесов; есть подходящие природные условия для развития животноводства. Мы имеем в наличии значительную промышленную базу, которую при условии реорганизации и реконструкции, при условии новых капитальных вложений можно развивать и дальше; мы имеем Балахинскую электростанцию, которая начинает обеспечивать все большее и большее количество предприятий. Вот наши основные предпосылки дальнейшего успешного развития промышленности губернии.

Задачи в области промышленности.

Основное место в пятилетнем плане занимает металлообрабатывающая промышленность. Она должна в ближайшие 5 лет развиваться более быстрым темпом, чем до сих пор. Значительное место в деле развития металлообрабатывающей промышленности займут Ташин и Приокский Округ. На этих заводах будет производиться также переработка лома, которого очень много в центральной промышленной области нашего Союза. Есть основание думать, что будет быстрее развиваться машиностроение и станкостроение. На заводе «Брасное Сормово» предполагается большая реорганизация производства, которая в отдельных цехах должна нам дать повышение выпуска продукции. Мы, например, ставим задачу—довести выпуск тяжелых паровозов до 750 в год против 85 в настоящее время, до 4.000 вагонов в год и т. д. Кроме того, в ближайшие годы Сормовский завод будет строить 13 речных пароходов, 2 морских, несколько рейдов и других судовых единиц. В области дизелестроения утверждена программа на постройку дизелей общей мощностью до

40.000 лошадиных сил. Затем имеются и утверждены в плане заказы для нефтепромышленности на сумму 15 миллионов рублей. Вот, примерно, те крупные, большие работы в Сормове, которые предусмотрены в этом пятилетнем плане.

Потребность Госпороходства по судостроению—большая. Мы ставим сейчас вопрос о постройке специального судостроительного завода. Эту потребность по постройке нового завода мы включили в наш пятилетний план. Все условия для построения этого завода в ПГО имеются налицо.

Из других отраслей промышленности нашей губернии мы можем рассчитывать на успешное развитие химической промышленности, в особенности на заводах Растишинской группы. Тут предстоит значительное расширение производства и темпы будут сильнее, чем до сих пор. Развитие этих заводов является для нас необходимостью, этого требуют и интересы обороны нашего Советского Союза, и с другой стороны, развитие сельского хозяйства.

Снижение себестоимости—основная задача.

Чтобы получить наибольший эффект от капитальных вложений в нашу промышленность, необходимо добиться снижения себестоимости. В пятилетнем плане мы намечаем снизить себестоимость, в среднем, по местной промышленности на 19 проц. и промышленности центрального подчинения на 15 проц., с тем, чтобы общее снижение было не ниже установленного процента по всему Союзу.

Вопросы электрификации и транспорт.

Балахинская электростанция с 20.000 киловатт-часов свою мощность 100.000 киловатт. Мы еще ставим пе-

ри и благоустройство городов и рабочих поселков значительно отстает от общего хозяйственного роста. Отсталость эта выражается тем ярче, чем быстрее развивается промышленность. Средняя норма на душу населения 5,29 квадратных метров. А если рассматривать среднюю душевую норму по отдельным городам, то в наиболее крупных промышленных центрах и того меньше: Сормово—3,71 кв. метр., Канавино—3,20 кв. м., Выкса—3,59 кв. м., Балахна—3,48 кв. м., Растишино—4,65 кв. м. и т. д.

Основная установка по жилищному строительству берется такая, чтобы в Нижнем, Канавине, Сормове, Растишине, Балахне, Выксе, Павлове и Булахаке жила площадь на душу была доведена до минимальной санитарной нормы в 6 кв. метров. Для этого необходимо вложение средств в течение 5 лет в размере 114 мил. руб.

Несколько слов о дорожном строительстве. При расширении товарооборота, восстановление дорог будет иметь большое значение. В дорожное строительство предполагается вложить около 10 мил. рублей.

За образование Нижегородского края.

В заключение я должен остановиться на вопросе об организации Нижегородского края. Мы избежали той судьбы, когда нас могли разделить между какими-нибудь областями по плану районирования, составленному Госпланом. Теперь мы всеми экономическими факторами завоевали право самостоятельного существования. Главным нашим возражением перед Госпланом против разделения является то, что в нашей губернии преобладающее значение имеет металлическая промышленность. Кроме того, у нас чрезвычайно удобное сочетание элементов промышленности с с. х., с сырьевым базой и затем у нас большое значение играет транспорт. Вот это сочетание всех элементов заставило Госплан перенести точку зрения на вопрос районирования, заставить к вопросу районирования подходить с учетом всех необходимых ресурсов, имеющихся в той или иной губернии. Мы полагаем, что мы должны превратиться в область или в Нижегородский край и к нам должен перейти целый ряд районов.

(Из статьи оппозиционера Т. Смирнова в «Ю. К.» № 18).

В этом оппозиция та же не права.

Мы, безусловно, имеем некоторые недостатки в этой работе, о них союз сам говорит, но вместе с этим, мы имеем, особенно за последние годы, положительные стороны в своей работе, и это не случайно. Эти достижения сделаны потому, что комсомол намечена правильная линия работы в деревне. Комсомол работу про-

водит под руководством партии, в помощь ей. На основе этой политики достигнуты наши успехи. Что же мы имеем? Вот основные наши достиже-

Верна ли линия комсомола в деревне?

Комсомол со времени всесоюзной конференции уделяет особенно серьезное внимание вопросам работы в деревне и в настоящее время имеет значительные успехи, в деле охвата союзным влиянием массы крестьянской молодежи, помощи бедняцким хозяйствам, особенно комсомольцам-домохозяевам. Все это обясняется проведением нашей пролетарской линии и пролетарским руководством в деревне. Но союз не может обойти многие имеющиеся наряду с успехами отдельных трудностей, с которыми приходится бороться; со всякого рода индивидуалистическими стремлениями и антипролетарскими влияниями. Вот за такие отдельные трудности в работе союза троцкистская оппозиция хватается и хочет обвинить комсомол, не видя наших положительных сторон и смазывая их.

В чем же оппозиция обвиняет комсомол?

Первое обвинение, предъявляемое комсомолу, заключается в неправильной политике роста союза в деревне. Оппозиция говорит что:

«Комсомол с ухаживающей борьбой затягивается серединками или зажигательными элементами деревенской молодежи». Верно ли это? За последние полтора года в союзе процент серединок несколько повысился, но союз после XIV партсъезда, вопреки оппозиции предлагавшей не принимать серединок, продолжал курс на вовлечение лучших серединок. Вместе с тем, неуклонно растет процент батраков и бедняков, бедняков и батраков сейчас больше, чем серединок. Вот цифры: в деревне в союзе батраков и бедняков 56,5 проц., серединок—33,1 проц., по наше губернию в организации на 1-е октября 1927 г. батраков и бедняков было 34,1 проц., а серединок—11,4 проц. Из этого видно, что союз на основе решения XIV партсъезда правильно проводил политику роста в деревне.

Комсомол должен подготовлять кадры строителей социализма не только в городе, но и в деревне. Не принимать в союз лучших, проверенных серединок, как предлагает оппозиция, это значит потерять наше влияние на серединскую молодежь. Это влияние может попасть в руки кулака. Следующее обвинение оппозиции, предъявляемое комсомолу, говорит, что мы не уделяем внимания работе среди бедняков. Оппозиция говорит: «Но в комсомольских организациях не только почти отсутствует работа по кооперированию бедняков, почти отсутствует какая-либо непосредственная работа с бедняцкими ядром повышается», в составе бюро деревенских ячеек мы по всему союзу имеем повышение процента батраков с 4,7 проц. до 11,3 проц.; бедняков с 50 проц. до 53 проц., при уменьшении процента серединок с 29,2 проц. до 23,4 проц. По нашей губернии мы имеем увеличение процента бедняков с 48,3 проц. до 53 проц., уменьшение серединок с 21 проц. до 18 проц. Из этого видно, что руководство деревенскими ячейками принадлежит батрацко-бедняцкой части комсомольского актива. Такова была линия союза, такой она останется и в дальнейшем. Японки об этом недолжны забывать, должны особое внимание обратить и в дальнейшей работе еще больше снизить имеющийся процент прочих в организации.

Из всех выдвинутых оппозицией обвинений против комсомола, как видно, ни одно не является верным. Эти обвинения являются клеветой на комсомол, и комсомол даст решительный отпор зарвавшимся оппозиционерам. Комсомол и в дальнейшем будет вместе с партией изживать отдельные недочеты, преодолевать трудности работы и поведет вперед сильную молодежь к новым успехам в строительстве новой деревни.

П. Соболев.

Сущность

Оппозиция имеет нахальство называть себя «большевиками-ленинцами», обвиняя остальную часть партии—партийное большинство—в перерождении, в сползании с ленинских рельс, в кулацком уклоне.

Оппозиция обвиняет партию в том, что между политикой партии и интересами рабочего класса существует колоссальный разрыв.

Оппозиция, на конец, обвиняет партию в отходе от ленинизма, в искасении заветов Ленина и лишь себя ставит подлинными последователями ленинизма.

На последнем октябрьском пленуме ЦК и ЦК ВКП(б) тов. Зиновьев, бросая партии ряд обвинений, указал, что ошибки ЦК привели к тому, что появился «известный ходок в рабочем классе к нынешней политике ЦК».

Точно также, как и все другие обвинения, жизнь опровергла этот вымысел. Разве тот факт, что сейчас мы имеем массовое вступление в партию новых пролетариев, не говорит о правильной линии партии, не говорит о том, что политика центрального комитета действительно пролетарская—ленинская политика.

Да, говорит, ибо почему-то пролетарии вступают в партию, вступают сознательно и именно для того, чтобы вести борьбу с теми, кто считает руководство партии перерожденным.

Второе, что также говорит абсолютно не в пользу оппозиции, это то,

с каким подъемом встретил пролетариат решение о 7-часовом рабочем дне. Разве о «ходоке к политике ЦК» говорят горячие резолюции, принимавшиеся рабочими хотя бы на заводах нашей губернии. Нет, они говорят, что обвинение в разрыве между политикой партии и классовыми интересами пролетариата также ни на чем не обосновано, как и все другие обвинения оппозиции, сущность которых очень напоминает бредни наших классовых врагов, заимствованы из писаний меньшевиков и буржуазии.

Платформа оппозиции, все документы оппозиции, взгляды отдельных оппозиционеров построены на одном основании—неверии в успешность нашего строительства. Все, что говорят и пишут оппозиционеры, от первого до последнего слова, пропахло преувеличением достижений и сил наших врагов и преувеличением наших сил и достижений.

Цель настоящей статьи не доказывать неверность оппозиционных положений. Мы об этом уже писали в ряде других статей, где бесспорно доказывалась неверность оппозиционных теорий. Разберем лишь, чьи интересы выражают оппозиционные документы.

За последнее время меньшевистские «Форверты» и «Соц. Вестник» поют оппозиции хвалебные гимны. Газета русских эмигрантов «Последние новости» дословно перепечатывает речи оппозиционеров. В газете германских меньшевиков «Форвертс» платформа оппозиции красуется на самом видном месте с прямым заголовком «Правда о рабочих СССР».

О чем говорят эта симпатия к оппозиции со стороны беженцев от русской

революции? О том, что действия оппозиции и интересы наших классовых врагов очень близки. О том, что классовая сущность оппозиции далеко не пролетарская по своему содержанию.

Но, кроме простого перепева меньшевистских песен, оппозиция в своей борьбе против партии пытается сыграть и на цеховых настроениях отсталых групп рабочего класса СССР.

Возьмем хотя бы вопрос о 7-часовом рабочем дне. По этому вопросу оппозиция считает более целесообразным провести увеличение зарплаты. Может быть об этом говорить сознательный рабочий, знающий, что введение 7-часового рабочего дня, не ухудшая положение работающих, скратит число безработных? Нет. Это может сказать лишь тот, кто еще не научился видеть дальше своего носа, кто не понимаетмысли происходящих событий. Выставляя подобные демагогические требования оппозиция, являясь выразителем отсталых пролетариев, как классу, старающихся привлечь на свою сторону хотя бы часть рабочего класса, играя на цеховых настроениях отсталых групп рабочих. Но и здесь, как и везде, ее преследуют неудачи. Рабочий класс значительно вырос в культурном отношении, вырос настолько, что даже наименее отсталые его слои сейчас уже не настолько непонятны, как это было до революции. Одной демагогией их не возьмешь.

К. Смирнов.

РЕВОЛЮЦИОНЕРЫ НА ПРОИЗВОДСТВЕ.

Комсомольцы завода „Гудок Октября“ Сидоров и Кириллов внесли несколько ценных предложений в жизнь которых даст большое увеличение производительности труда. Молодежь судостроительного цеха завода „Красное Сормово“ решила самостоятельно выстроить пароход на реку Иртыш. Молодые трамвайщики—ценят и уважают свое производство, заботятся о нем.

Комсомолец сократил % брака с 90 до 5.

В 4 раза увеличил производство и уменьшил стоимость.

Комсомольцы ячейки «Гудок Октября» правильно поняли решения партии и комсомола в работе по рационализации производства и считают эту работу одной из важнейших комсомольских работ. Вот галерея примеров предпринимающих это.

1. По инициативе комсомольской ячейки, на реорганизацию бригад, в результате этого, заработка рабочих увеличился с 30—40 рублей до 60—70 рублей.

2. Член бюро ячейки тов. Сидоров сделал новый состав для закалки пружин к боронам, в результате этого % брака сократился с 90% до 5% и употребление ценных элементов, уменьшилось в 3 раза.

3. Секретарь ячейки тов. Кириллов, работающий в штамповальном цехе, сделал 3 предложения, с которыми согласилась и утвердила комиссия по изобретениям.

Проведение в практику этих предло-

жений дает следующие результаты:

будет в 4 раза удешевлена штамповка шайб, кроме того, для теперешней штамповки шайб, полоса железа будет в 2 раза шире, чем была ранее по старому способу штамповки, в результате и резка железа на полосы будет удешевлена в 2 раза.

2-е предложение, резка полос из штамповки из них медных блях, в 4



ТОВ. КИРИЛОВ.

раза удешевляет резку медных листов на полосы из штамповки. Производительность труда рабочего увеличивается в 4 раза, тем самым удешевляется стоимость штамповки в 4 раза.

3-е предложение, доштамповка больших половиков петлей,—уничтожает полностью, имеющиеся 30% отброса при доштамповке петлей. Комиссия по изобретениям хорошо относится к этим новым предложениям комсомольцев и способствует продвижению их в практику. Благодаря внимательному отношению к производству комсомольцев, вырос их авторитет среди рабочих молодежи и взрослых рабочих. Так, отвечают комсомольцы завода «Гудок Октября» на демагогическую клевету троцкистской оппозиции о перерождении комсомода и падении его политической активности.

А. Сомов.



ТОВ. СИДОРОВ.

жений дает следующие результаты:

1-е предложение, штамповка шайб. Увеличивает в 4 раза производительность труда штамповальщика, так как

Молодежь будет строить свой пароход.

В судостроительном цеху завода «Красное Сормово» работает 530 человек молодежи.

Молодежь работает почти на всех работах, которые только производятся в цеху. На рубке, на чеканке, на разметке, везде есть молодые рабочие.

И вот некоторые из них: комсомольцы Иванов, Стромков, Кошин подали блестящую мысль... А почему бы молодежи не взяться за какую-нибудь самостоятельную, серьезную работу и без помощи взрослых сделать ее.

Молодежь быстро подхватила эту мысль.

Надо показать, что молодежь работая самостоятельно, может выпускать хорошую продукцию.

Кроме того, есть случаи, когда взрослые рабочие стараются выехать на молодежь. Молодежь часто работает интенсивней.

Часто работающие заявляют, что

самостоятельный интенсивной работой молодежь сумеет проверить правильны ли эти голоса.

Молодежь предполагала выстроить большую баржу, но от этой мысли пришло отказаться, так как заказ 6 баржей требует спешной срочности.

Администрация предложила молодежи выстроить пароход на реку Енисей.

Создано было совещание молодежи по отдельным квалификациям, которое приветствовало мнение самостоятельной постройки, договорились с администрацией и обсудили вопрос на ячейке вместе с беспартийной молодежью.

Сейчас дело за окончательным решением производственно-экономического совещания. Но оно, как и администрация, пойдет навстречу. И молодежь приступит к постройке большого парохода на Енисей.

В.

Сейчас дело за окончательным решением производственно-экономического совещания. Но оно, как и администрация, пойдет навстречу. И молодежь приступит к постройке большого парохода на Енисей.

Администрация поступила было беспризорнику, выгнанный за какую-то шалость из детдома. С тех пор он стал работать в мастерских. Начал с ученика, теперь подручный.

Он сделал хозяйственникам такое предложение.

— У нас сейчас при запайке коллекторов простыми паяльниками уходит много лишнего времени и 150 руб.

на угли, ежемесячно.

А в мастерских валяются много старых бензиновых паяльников, требующих пустякового ремонта. Я предла-

гаю собрать и починить эти паяльники, и запаивать коллектора ими, это, во-первых—будет дешево стоять, во-вторых—получится не меньшая экономия и времени.

Вот, что придумал Юля Зайцев и на бумаге, цифрами, показал хозяйственникам свою правоту.

Администрация поступила было беспризорнику, выгнанному за какую-то шалость из детдома. С тех пор он стал работать в мастерских. Начал с ученика, теперь подручный.

— У нас сейчас при запайке коллекторов простыми паяльниками уходит много лишнего времени и 150 руб.

на угли, ежемесячно.

А в мастерских валяются много старых бензиновых паяльников, требую-

щих пустякового ремонта. Я предла-

Увеличил выработку остряков на 70%.

Изобретение обошли молчанием, а зароботок урезали.

Он—токарь-стругальщик центр мастерских механического транспорта, работает в этих мастерских 7 лет.

Молеханов—чл. ВЛКСМ с 1923 года, канд. ВКП(б), раньше был секретарем ячейки ВЛКСМ гортрамвая, сейчас работает по вовлечению молодежи в кооперацию.

Вырабатывая на станке остряки (рельсы с острыми концами), для стрелок трамвая, он придумал новый способ их выработки.

Сделал приспособление к станку, прибавив к последнему резец и рычаг, стал строгать рельс не поперек, а вдоль, как доску. И что же?

Раньше на выработку одного остряка требовалось 8 рабочих дней, теперь только—2½ дня.

Выработка остряков увеличилась на 70 проц., и удешевилась на 60 проц.

Цифры убедительны и факт сам говорит за себя, однако, производкомиссия даже не обсуждала этого ценного усовершенствования, хозяйственники не обратили внимания и Евгению никто не сказал и спасибо, за его большие труды и заботы о рационализации производства.

Евгения не только обошли молчанием, его и обидели,—снизили ему расценок, а на его протест, «мудро изрекли»:

— Тебе теперь эти остряки пара пустяков, раз циннуть, нажал, повернул и готово, и быстро и легко....

Евгений говорит:

— Па какой же черт я буду стараться, если мне за это урезывают зароботок. Выходит—старайся себе на шею.

Рабочие говорят, что усовершенствование станка Молехановым очень ценно, что Евгения нужно премировать. Коллектив ВЛКСМ поставил перед заводом и хозяйственниками вопрос о премировании парня, но... заводом неповоротлив, а хозяйственники слышь и туговаты на ухо...

Молеханову должны выдать премию, но почему-то упорно не выдают ее.

От редакции. Редакция «М. Р.» задает вопрос тов. Молеханову, бюро коллектива и заводу: 1) правильно ли описано в статье о тов. Молеханове, 2) действительно ли понизился сейчас зароботок тов. Молеханова и 3) если снизился зароботок, почему допустила заработка тов. Молеханова и 3) если снизился зароботок, почему допустила

до этого профессиональная и комсомольская организация, не позаботясь своевременно даже о премии изобретателя.

Б. С.

Слесарь Матвеев и «беспризорный» мотор.

Константин Матвеев с 1922 года работает слесарем в мастерских трамвая. Он член ВЛКСМ с 1923 года, член ВКП(б), отсек коллектива ВЛКСМ гортрамвая и хороший профактивист, его уже 3 раза выбирали членом завкома. В инструментальном цехе, где он работает, был установлен электромотор переменного тока.

Для того, чтобы поставить в ход этот мотор, нужно было сначала выйти из цеха во двор, пройти его весь, войти в другое помещение, подняться во второй этаж, попросить включить находящийся там инфомер, итак после этого обратно в инструментальный цех, и начинать работу.

На эту беготню затрачивалась очень много рабочего времени, поэтому часто и подолгу машины работали впустую.

Матвеев откопал где-то в старье, сваленном в мастерских, старый электромотор постоянного тока, осмотрел его, что-то вычистил, и предложил администрации отремонтировать найденный им «беспризорный» мотор и по-

ПИСЬМА ОТ СТАНКОВ И ИЗ ЯЧЕЕК.

Что будем делать зимой.

(Кулебакский горный завод).

Зимний период наступил. Начинает развертываться работа. Организованная при Кулебакском руднике металлистов юнсекция намечает ряд практических задач к большему культурному охвату рабочей молодежи.

Основной вопрос—дать возможность рабочему молодому культурно отдохнуть от повседневной работы в заводе, и этим отыхом будут являться устройства в рабочем семьях вечеров и разных увеселений молодежи, на основе самоиздательства.

Другим видом массовой работы юнсекции будет физкультура. Обеспечить физкультурников инвентарем, устраивать массовые выезды на лыжах, делать массовые катания: на коньках, санках, и игры—вот к чему сводятся запросы молодежи.

Работа военного кружка—новая в клубе работы. Молодежь подалась в этот кружок, молодежь охвачена воен-

ной учебой, будут практиковаться конкурсы на лучшего стрелка, санитара и т. д.

В хоровом кружке и струнном с репертуаром неладно. Старые мотивы, старое бращение струн—пришло публике. Нужно что-то новое. Юнсекция поставила перед собой задачу освежить репертуар; работу этих кружков ближе привлекнуть к массе, добиться целиком удовлетворения запросов масс.

Кроме того, в будущем перед юнсекцией должна стоять рабкоровская работа. До настоящего времени с рабкоровской работой дело далеко не блестище.

Уголок «Клубный молодняк» остается до сей поры незаполненным. Жизнь юнсекции умалывается, ее нет в столбцах газеты. Перед юнрабкорами стоит задача ее освещения.

И. Старов.

Организовался кружок планеристов.

В школе «Памяти Декабристов» при ячейке Осоавиахима организовался кружок юных планеристов. Кружок начал вести свою работу с первых дней учебы, и уже проявил себя, в школе, как один из видов военизации. В кружок записалось много ребят комсомольцев, пионеров и беспартийных. Был поставлен доклад «Планеризм XX века». В настоящее время готовится свой планер. Кружок руководит преподаватель школы. Учащиеся серьезно относятся к новому кружку в школе.

С. Цейтлин.

Хорошее начинание.

(Бердайон).

Недавно можно было слышать о плачевном состоянии отряда № 20 при военизированных предприятиях. Пионеры разбегались, ибо их не удовлетворяла работа, не было помещения, где можно развернуть работу. Но с этим вопросом уладились. Дали нового вождя, который принял энергично за работу.

В результате, у ребят появилась заинтересованность в работе, поднялся настроение. Отряд сейчас организовал кружок ручного труда, которым охвачено до 20 чел. (мальчиков), собирающихся 2 раза в неделю. Имеется кружок юной природы, где ребята достали кроликов, голубей и разных птиц и ухаживают за ними.

С отрядом юных пионеров проводится смотр работы кружков. Представлен ряд экспонатов кружков—ручного труда и рукодельного.

Не плохо было и другим отрядам заглянуть на смотр к 20 отряду и перенять опыт для своего отряда.

Н. Смыслин.

Всей школой—на заем индустриализации.

После доклада о займе индустриализации ученики канавинской школы им. В. И. Ленина решили подписатьсь всей школой на 2 облигации займа.

Другие школы должны следовать нашему примеру.

Ученик.



Некий.

Зайцев добился экономии 140 р. в месяц.

Коля Зайцев—3 года работает подручным электриком-намотчиком, в мастерских гортрамвая.

Коля—20 лет, он бывший беспризорник, выгнанный за какую-то шалость из детдома. С тех пор он стал работать в мастерских. Начал с ученика, теперь подручный.

Он сделал хозяйственникам такое предложение.

— У нас сейчас при запайке коллекторов простыми паяльниками уходит много лишнего времени и 150 руб.

на угли, ежемесячно.

МЕХАНИЧЕСКИЕ ЛЮДИ.

НА ЗЕМНОМ ШАРЕ 4 МИЛЛИАРДА МЕХАНИЧЕСКИХ ЛЮДЕЙ.

БЕЗ МЕХАНИЧЕСКИХ РАБОЧИХ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО БУДЕТ ОБРЕЧЕНО НА ГОЛОД И ВЫМИРАНИЕ.

Так будет, если машины откажутся работать.

Но машины не откажутся работать. Этого нельзя допустить. Нужно найти другие источники энергии, кроме угля и нефти.

Повсюду вокруг нас неистощимые запасы энергии. Порыв ветра, морской прилив, молния, сверкающая в небе, ливень, с шумом пролившийся на землю, водопад, ссылающийся с высоты, солнечный луч, ворвавшийся в комнату,—все это может оживить, привести в движение валы и колеса машины.

Некоторой долей этих могучих запасов энергии человечество пользуется уже сейчас. На смену черному углу идет в первую очередь белый уголь—сила рек и водопадов. Этого «утя» на земле очень много—750 миллионов лошадиных сил, т. е. в шесть раз больше, чем нужно промышленности и транспорту. Но самое замечательное это то, что белый уголь неистощим. Его нельзя израсходовать, как нельзя израсходовать «неразменный рубль».

Уже сейчас белый уголь дешевле черного. Энергия Волжской электростанции обходитяется Ленинграду почти в семь раз дешевле энергии, доставляемой паровыми станциями Электротока. **«В. С.»**

**НЕ ЗАБУДЬ ПОДПИСАТЬСЯ
на декабрь
на газету
„Молодая Рать“.
Стоит всего 25 коп.
в месяц.**

.....

МАШИНА РАБОТАЕТ ЛУЧШЕ, ТОЧНЕЕ И СКОРЕЕ, ЧЕМ ЧЕЛОВЕК.

На заводах Форда отдельные части автомобиля вырабатываются машинами с точностью до одной десятитысячной доли дюйма. Если бы люди уменьшились до размеров муравья, то и тогда они не могли бы достигнуть большей точности при ручной работе. Для проверки употребляется набор стальных калибров. Это ряд брусков различной длины в дюйм, полдюйма, четверть дюйма и т. д. Они так хорошо отшлифованы, что сдвинутые вместе бруски слипаются, словно их склеили. Нужна сила в 33 атмосферы, чтобы оторвать их друг от друга.

Эти калибры дают возможность измерять изделия с точностью до одной миллионной дюйма.

Но быстрота работы машин еще по-разительнее, чем их точность. На заводе Форда в Ривер-Руже, где все делается машинами, бесформенные куски железной руды превращаются в готовый свеже-выраженный трактор в каких-нибудь 30 часов. А ведь трактор состоит из четырех тысяч частей.

Недаром говорят, что Форд выпускает с завода трактор горячим, не давая ему остывать.

МАШИНЕ ТОЖЕ НУЖНА ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА.

Ее тоже надо кормить вдоволь, если хочешь, чтобы она работала хорошо.

Каждый год двигатели всего мира прожигают 800 миллионов тонн угля и 150 миллионов тонн нефти. Мировые запасы топлива быстро уменьшаются. Запасы нефти в Америке истощены почти целиком, запасов угля в Англии хватит всего на пять десятков лет.

Не пройдет и ста лет, как весь земной шар будет охвачен угольным голодом. И тогда.

МАШИНЫ ОБЯЗЯТ ВСЕОБЩУЮ ЗАБАСТОВКУ.

Огромные фабрики, производящие все, что нужно человеку,—от французской булки до океанского самолета,—остановятся. На улицах городов погаснут электрические фонари. Поезда станут, пароходы заражают в гаванях, в воздухе не слышно будет привычного шума пропеллеров.

Длинные хвосты витянутся у проводов, склоняясь к земле. Получив после долгого ожидания скучный паек, люди будут возвращаться в темные и неуполненные жилища. Сыпной тиф и другие страшные болезни будут бояться людей, как траву. Весь мир переживет то, что мы пережили в 1919 году, когда не было подвоза угля и нефти с юга.

Но, пожалуй, будет еще хуже.

У нас бедствие охватило не столько деревню, сколько город. Но через сто лет деревня будет также нуждаться в тощих для машин, как и город. Возвращение к ручному труду в земледелии будет немыслимо, как и в промышленности. Поля и огороды при ручной обработке не смогут прокормить населения земного шара, выросшего во много раз.

Проверяем работу уполномоченных по печати.

И ИМ НЕ СТЫДНО.

НА ТРОИХ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ВЫПИСЫВАЮТ З ЭКЗЕМПЛЯР «МОЛОДОЙ РАТИ».

Бывает иногда так.

Дадут парню или девушке в ячейке нагрузку, выдвинут на работу и... забудут все об этом, забудет и тот, которого нагрузили; правда, нужно отдать справедливость, получив нагрузку—парень или девушка (это не важно), спачала начинают «родить» пустые, никчемные «планы» работы, ломают на этом себе головы, портят бумагу, убивают попусту время, затем, еженедельно меняют и исправляют планы, а когда плановость окончательно покляется на их умы, забрасывают эти планы и нервничают.

Одни поступают так, другие—гораздо проще, последние и планов не пишут, и дела не делают, работа—не волк и не что-нибудь такое, авось, да как-нибудь, не убежит.

Конечно, такие случаи—редкое явление, они исключительны, все же говорить о них предупреждать их—нужно.

и сами-то выписывают и читают «Мол. Рать». Я сильно сомневаюсь—читают ли они вообще что нибудь? Те 20 экз. «М. Р.», которые выписывают молодежь, при доставке в ф. ч. часто пропадают, на дом газета доставляется тоже не совсем аккуратно, были случаи, когда она приходила через неделю—две, по выходе, а уполномоченным и горя мало. Из-за этого у ребят с уполномоченными не раз бывали споры, стычки, но все безрезультатно...

Это недопустимое явление и за это уполномоченных следует «пороть», или же переизбрать, выдвигая на эту работу старых подписчиков «М. Р.», хорошо и давно знакомых с газетой. Из всех уполномоченных цехячек можно возлагать надежды только на **Наташу Злыдневу**; только в цеху, где она работает, дела с подпиской на «М. Р.» обстоят лучше, чем в других цехах, так напр.: у нее



СЛЕВА НАПРАВО Спиридонова, Гукова, Колчин П., Злыднева.

Я считаю нужным рассказать здесь о семерых уполномоченных по печати, выдвинутых на эту большую, ответственную работу цеховыми ячейками при Молотовской ф-ке «Кр. Октябрь».

Тяжелая история.

На фабрике работает почти 1.500 чел. молодежи, преимущественно—девушки.

При фабрике имеется коллектив ВЛКСМ—550 чел. Количество рабочей молодежи в ф-ке составляет 40%, по отношению к взрослым рабочим и работникам. Молодежь выписывает с незапамятных времен—100 экз., газеты—«Голос текстильщика», 20 экз., «Комс.Правды», экземпляров 30—«Нижкоммуны» и 20 экземпляров «Молодой Рати».

Из полторы тысячи человек молодежи, «Молодую Рать» читают только двадцать... из них 10 чел. не комсомольцы. И так—ежемесячно, положение совершенно не меняется.

В течение этого года несколько раз созывались совещания уполномоченных по печати, неоднократно решалось повысить подписку на «Мол. Рать», слушали—постановляли, постановляли—слушали, и... все, напрасно...

О «Молодой Рати» уполномоченные из Молотовки говорить не любят, за нее не агитируют, характерно то, что не все они

имеются 8 чел. подписчиков на «М. Р.», в то время, как в других цехах выписывают—4, 3, 2 экз. «М. Р.», а в одном цеху, и совершиенно не выписывают.

Наташа Злыднева—член бюро коллектива ВЛКСМ, канд. ВКП(б) самая старая подписчица на «Молодую Рать».

Можно надеяться, что она поднимет, увеличит подписку на «М. Р.» в своем цеху.

Остальные шестеро уполномоченных палец о палец не ударят, их работа—«могила». Вот, они:

Колчин П.—цехячка № 1. В цеху, где он работает, никто «М. Р.» не выписывает, да и сам-то он не выписывает ее, говорит:—«Нет денег». Будто бы у него не найдется 25 коп. в месяц на газету? Денеги-то есть, а вот желания читать газету у него нет—это действительно.

Спиридонова П.—цехячка № 3. Подпись на «М. Р.» плохая—3—4 экз. в месяц, а молодежи в цехе—полно. Далее «помощница»—**Жукова П.**, но она еще при выдвижении ее заявила:

— Другие не хотят работать, а мне то что. Я не при чем. И до сих пор бьет барабаны. Не завербовала ни одного подписчика и не думает об этом.

Что читать молодежи.

О ЛЮБВИ.

О КНИГЕ ТОВ. ИППОЛИТА «ПРАВО НА ЛЮБОВЬ».

Книга Ипполита—дискуссионная книга. Она выдвигает на обсуждение целый ряд интересных, но чрезвычайно спорных вопросов, связанных со «старой, как мир» темой о любви.

Тов. Ипполит не открыивает Америку, не делает никаких умопотрясающих и блестящих новизн выводов. Он поставил скромную задачу—напомнить то, что говорили о любви Маркс, Энгельс, Ленин и запретить эти взгляды от некоторых новоявленных «теоретиков».

«Коммунист имеет не только стальные глаза, металлический голос, как его рисуют литераторы, но и живые, бьющиеся сердце, которому не чуждо ничто человеческое», пишет Ипполит. Он указывает, что

«Любовь большое, нужное и прекрасное чувство, на которую коммунист и комсомолец имеют полное право».

Автор решительно восстает против тех, кто извращает марксистские взгляды на любовь, кто просто отрицае ее. А такие есть. В книге приведен ряд примеров животного подхода к женщине среди комсомольцев. Приводятся выдержки из книг, в которых доказывается, что любовь—это собственно половое влечение и только.

«Любовь, как какое-то особенное чувство, как удивительное особое переживание, конечно, не существует вовсе, или существует только в представлении старых дев и наивных институтов,—так поучает некто Стратоникский в книге «Вопросы бытия в комсомоле».

Стрелы тов. Ипполита направлены против такого упрощенчества, против гипнотического подхода к сложным психологическим переживаниям. Думается нам, что в этом он прав. Коренькова и ряд других подобных случаев

(которыми, кстати, и наша губерния не обделена, вспомнить хотя бы случаи, описанные в «М. Р.»), доказывают, что животный взгляд на девушку, взгляд самца до сих пор еще имеет явных и скрытых сторонников и в нашей среде. Факты это подтверждают. Те, кто захотят прочитать книжку Ипполита, убедятся в этом, могут обратиться хотя бы к сентябрьской книжке (1927 года) журнала «Молодая Гвардия». Там есть интересная статья доктора Д. И. Ласс «Современное студенчество», основанная на обследованиях; оказывается, что 48% студентов и 39% студенток не признают любви. Один студент прямо заявляет в анкете:

«На ваш вопрос о любви ответить не могу. Вам должно быть прекрасно известно, что любви, как ее понимает большинство, нет».

Совершенно ясно, что отпор таким взглядам необходим. И тов. Ипполит обоснованно и остроумно разбил их, доказав буржуазную их основу и доказал, что марксизм, коммунизм не отрицают любви, а, наоборот, подчеркивают ее значение, ее общественный характер.

Это—правильный взгляд. Правильно и то, что автор восстает против чрезвычайного, чрезмерного увлечения вопросами пола (не любви, а пола!), против увлечения «спорами о луне». Правда, тут есть ряд положений, с которыми трудно согласиться (например, оценка повести Малашкина «Луна с правой стороны» и др.), но в основе вопрос решается верно.

Вопрос о любви—вопрос еще спорный и неясный. Вероятно этим объясняется то, что, защищая право на любовь, борясь против животного взгляда на женщину, Ипполит перенес палку.

Правильно разрешить вопрос можно, сказав, что любовь мы признаем не только, как физиологическое влечение, но и как явление психологическое, но мы¹⁰ коп.

подчиняем это чувство нашим общим идеалам, нашему делу—делу классовой борьбы. Тов. Ипполит верно пишет, что только условия социалистических общественных взаимоотношений создадут предпосылки для свободного и всестороннего развития любовных эмоций. Можно сделать, на основе этого, верный вывод, что сейчас, в переходный период, мы себя должны ограничивать, сдерживать. Это верно, Ипполит сам об этом говорит—но сам же и допускает такие фразы:

«Я не пренебрегаю чувственными наслаждениями; у меня есть сердце и глаза и мне приятно видеть хорошенькую женщины, чувствовать под своей рукой упругую округлость ее груди, прильнуть к ее губам, черпать сладострастие в ее взорах и замирать в ее обятиях».

Это уж чересчур! Это—яркий перегиб в сторону излишней чувственности, а в наше время мы не можем себе этого позволить. Очевидно или Ипполит не продумал здесь до конца, или расходится сам с собой.

Это—самая существенная погрешность автора. Конечно, она снижает ценность книги. Но все же, несмотря на это, книга остается интересной и нужной.

В заключение необходимо отметить, что книга написана так, что прочитается с интересом—остроумный, образный язык, меткие сравнения, толково подобранные цитаты способствуют этому.

«Право на любовь» нужно прочитать: книга заставит подумать, поговорить и поспорить о действительно важном для молодежи вопросе.

Бор. Рюриков.

¹⁾ Ипполит «Право на любовь». Изд. «Молодая Гвардия». 1927 г. 77 стр. Цена 10 коп.

Мальков—1-я ячейка. «Коллега» Кочина П. Оба они какие-то «занятые» ребята. По подписке не работают, а уполномоченными числится.



ТИХОНОВА И МАМОНТОВА.

Тихонова—тоже 3-я ячейка. «Помога Спиридовоной и Жуковой, поэтому удивительно—з уполномоченных в од. ячейке, и... з подписчик на «М. Р.» в месяц, из уполномоченных, только Спиридовонова выписывает «Мол. Рать».

Мамонтова Любовь—1-я ячейка. Говорит:—«Раньше у меня подписка на «Мол. Рать» доходила до 5 экз. в месяц, а сейчас никто не подписывается».

— Почему?

— А я почему знаю—и больше не желаю обясняться на столь щекотливую тему.

Вот вся семерка, налицо, вся ее «деятельность».

Коллектив ВЛКСМ уже целый год знает об этом и молчит себе, не вмешивается.—«какое мол мню до этого дела? Я то при чем?»

И не